

962555

小忙
跑现场

旋转门仅容一人过 早晚高峰成关卡

周边毗邻学校和地铁站 居民抱怨为何小区铁门不全开

家住杨浦区市光路1128号工农三村的何先生向本报“帮帮忙”反映，小区内有一扇大铁门常年紧锁，仅留半扇窄窄的旋转门。由于周边既有两所学校，还毗邻地铁站，每到上下学高峰期，这个必经之门常常会拥堵一片。“为什么大门不能完全打开？尤其是学生年纪小，人挤人，从旋转门进出真的容易出事！”

◀ 家长带着孩子通过旋转门
很是不便



进出人流量大，铁门处常常发生拥堵

季晟桢 摄

大门紧闭小门狭窄

工农三村小区较大，一条从开鲁路到市光路的通道将小区划分开，这条南北走向的通道将小区划分为东西两侧，旋转铁门就位于这条通道中间。

记者在现场看到，这扇铁门约4米宽，其中一半是栅栏铁门，已被上锁。另一边由一扇四叶式旋转门组成，供人通行。靠近通道的门口地面上划着“消防通道，禁止占用”的黄色标志。此外，铁门西面是“中原幼稚园”，而东边则是“工农新村小学”。

记者尝试从此旋转门进出，发现两扇叶片中间的空间十分狭小，仅能容纳一人勉强通过，且转门底部还有一条凸出来的门槛，稍不注意就会被绊倒。何先生说，4岁的孙子在中原幼稚园上学，他几乎每周都要把被子带回去晾晒，窄小的旋转门一人尚且难以通过，抱着被子更是举步维艰。

进出人流常常对冲

工农三村还有两个大门，分别位于开鲁路和市光路，但距离较远，需绕路而行。而这道铁门位于小区中间，地理位置便捷，由这扇铁门穿过，再沿着小区通道向西走约200米，出了小区西门就是轨交8号线市光路出口。由此也使得这道门几乎成了周边居民和学生的必经之门，每逢上下学高峰期，往来人流量多，拥堵不堪。

采访当日，天下着细雨。下午4时许，恰逢工农新村小学放学，只见家长撑着雨伞进出铁门时，纷纷合上雨伞，让孩子先行通过，自己随后再侧身勉强走过。由于进出人流量大，不少家长正牵着孩子在铁门口扎堆排队，此时还有对向出来的行人，拥挤在门口十分混乱。

放学时段门口拥堵，上学时间段也是如此。何先生讲，早晨学生急着上学，大人也要赶着去坐地铁上班，一进一出，从两个方

向交汇的人流常常会在“卡住”。有时遇到不愿礼让的人，对面要过来，这边要出去，两旁挤来挤去。“我几次看见孩子被这扇门夹到，真的很危险。”他透露，前些年这扇大门还会时不时完全打开，但从去年下半年之后，几乎就只开旋转门。他也向相关部门多次反映，未果。

铁门若开有多麻烦？

据悉，工农三村隶属三个不同的居委会，其中这扇铁门由工农三村第三社区居民委员会管辖。第三居民区党总支书记张先生介绍，这道门在2019年之前早晚各开放一个小时，后来为方便小区管理就完全关掉，只留旋转门供居民进出。

能否将门完全打开呢？他坦言，一旦铁门打开，管理上会有些难度。“之前铁门完全打开，我们发现8号线出口的黑摩的和共享单车都会从小区借道经过，安全隐患大。”加上小区物业人员有限，目前只有两名保安在

小区大门工作，无法匀出多余的人员在此值守。另外，小区分属不同物业公司管理，停车收费不一。“比如车子从小区其他门进入停车，后又由这扇铁门驶离，因为横跨不同物业公司管理区域，很难计算停车费。”不过，他也承诺会积极寻求解决办法，给居民满意答复。 本报记者 季晟桢 实习生 刘嘉怡

居委会>>>

打算早晚高峰开铁门

随后，记者得到居委会张先生回复。“我们打算在早晚高峰时段，完全开放铁门。”他表示，经与中原幼稚园沟通，园方愿意在上下学时段派一名保安在通道处值守，协助维持秩序。此外，目前工农新村片党委也还在与工农三村小学沟通，协商安排人员值守。 本报记者 季晟桢

别墅业主占道毁绿面临严厉处罚

拆除“圈地”围墙 归还香樟茶花



本报讯（记者 王军）1月13日，本报7版刊发《占道毁绿强圈地盘“任性”业主好大胃口》的报道，反映青浦区徐泾镇沪青平公路1357弄安盛花苑102号独栋别墅在装修中扩建庭院，砌起高墙侵占小区公共空间，圈进大片公共绿地，还将小区道路硬生生“吞”进自家花园。在本报“帮帮忙”介入调查的第二天，相关部门立刻拆除别墅围墙。目前，违法修建的两道围墙已全部拆除干净，业主已被责令退还并恢复侵



占的绿地，被占据损坏的小区道路也已修复，热心居民还对花园进行了补绿更新。因涉嫌占绿毁绿，违法业主将面临严厉处罚。

徐泾镇城管执法中队告诉记者，安盛花苑102号独栋别墅违法建的占道毁绿的两道围墙已经拆除干净，业主也已经完成小区公共绿化的补种和道路路肩的修复。徐泾镇城管执法中队已对102号业主涉嫌占绿毁绿的行为完成前期调查，待该户业主回沪后就做笔录确认违法事实，再依

据相应法条确定罚款金额，做进一步处罚。在小区现场，记者看到前期被侵占破坏的公共花园绿地已恢复往日面貌。102号的高墙已被一片绿植栅栏取代，2棵高大葱茏的香樟树和6棵山茶花也已“归还”公共绿地。居民唐先生告诉记者，小区不少热心居民还自费采购了648棵蝴蝶兰和360棵茶梅，对这块公共绿地补种美化。业委会丁先生表示，小区公共空间需要每位业主的共建共治，离不开每个人的自律呵护。

小帮
民有呼

小区频频停水为哪般？

本报讯（记者 陈浩）“小区不知怎么了，三天两头停水。”家住松江区沪亭北路618弄九城湖滨的沈女士向“帮帮忙”反映，小区频繁停水严重影响日常生活。

沈女士注意到小区停水“有点多”，可追溯到去年11月。11月24日，她一直等到很晚也没来水。第二天丈夫清晨6点多起来，发现还是没有水。25日这天，自来水直到傍晚才恢复。后来物业工作人员说，那两天并没连着停，25日早上7点至8点曾短时供过水。对此沈女士哭笑不得，“除非守在水龙头边，否则谁能知道啊！”去年12月又停过两次水。物业提供了接水服务，但要居民提桶去接。“要我自己跑过两个楼栋去接水，拎不动啊！”沈女士只能每次请物业人员帮她送一点水。沈女士回忆，去年11月之前，小区也停过几次水。她认为物业公司提前告知做得不到位。她拿出一张物业公司于今年1月9日的公示，称1月10日停水。“仅提

前一天通告是不够的。”

记者与中海九城湖滨管理处取得联系。工作人员称九城湖滨竣工距今已15年，水管不少已老化生锈。去年10月，小区启动泵房直饮水改造维修工程，共涉及12个水泵，3000多户人家。每个关键步骤都要停水，“现已进行到最后一步，更换增压阀和压力表”。由于施工是分批进行的，所以给居民造成了“不间断停水”的印象。对于沈女士呼吁物业公司能否提前多日发布公告，工作人员称，整个工程是一点一点做的，什么时间进行到哪一步，有时只能估量，“没法提前多日就知道”。对方表示，整个工程将在1月底可以结束。

本版编辑/曹柳曼
视觉设计/邵晓艳